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Анотація. Одним із важливих завдань відділу зв’язків із здобувачами вищої 

освіти є інформаційне забезпечення стрічки новин для інтернет-порталу закладу 

вищої освіти (ЗВО). Ми свідомо беремо термін «інтернет-портал», адже сайт 

вищого навчального закладу зобов’язаний мати саме такий статус.  

Ключові слова. інтернет-сервіси, інтернет-портал, сайт, заклад вищої освіти. 

Abstract. One of the important tasks of the department of relations with students 

of higher education is the information provision of the news feed for the Internet portal of 

the institution of higher education (HEI). We deliberately use the term "Internet portal", 

because the website of a higher educational institution is obliged to have exactly such a 

status. 

Keywords. internet services, internet portal, website, institution of higher 

education. 

Вступ. За визначенням, інтернет-портал – це сукупність взаємоз’єднаних 

безпосередньо та через мережу інтернет апаратних засобів, до яких належать 

комп’ютери та машинозчитувані електронні носії інформації із заздалегідь 

записаною на них інформацією та/або виконані з можливістю запису та зчитування 

інформації  у вигляді комп’ютерних програм, баз даних тощо. Він надає 

користувачеві інтернету різні інтерактивні сервіси, які працюють у рамках єдиного 

сайту. Налічує велику кількість посилань на інші сайти інтернету, має зручний 

інтерфейс та переслідує ціль задовольнити якомога більшу аудиторію здобувачів 

вищої освіти. 

Усі портали виконують функції пошуку, а також, надають інтернет-сервіси, 

наприклад: електронна пошта, стрічка новин тощо. Особливе значення це набуває 

в умовах електронного кампусу, проєкт якого зараз активно реалізується в багатьох 

закладах вищої освіти. 

Огляд літератури. Ідея роботи порталу — створення чи представлення 

критичної (найбільшої) маси інтернет-сервісів, якими б можна було залучити до 
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себе таку кількість користувачів-відвідувачів, яка буде постійно поповнюватися та 

збільшуватися. Кожен здобувачами вищої освіти має можливість відкрити на сайті 

персональне робоче місце та отримувати інформаційну підтримку у відповідності 

зі своїми індивідуальними інформаційними потребами» [1, 120]. 

Створення, наприклад, бібліотечного веб-сайту, його дизайн не є предметом 

нашого дослідження, однак деякі елементи його інформаційного наповнення та їх 

маркетинг варто розглянути предметно, як продукти діяльності відділу. 

Інтернет є надзвичайно конкурентним середовищем і тому ефективні веб-

сайти мають створюватися в результаті стратегії промоційної діяльності. Ще одна 

складність – він потребує постійної підтримки аби не втратити своєї актуальності 

для аудиторії.  

Левова частка українських університетських сайтів функціонує державною 

мовою, але, слід зазначити, що далеко не всі з них повністю україномовні. Вибір 

мови реалізований на багатьох українських сайтах, проте реалізований теж не 

завжди добре. Тут, перш за все, даються взнаки ті ж проблеми - посилання «не в 

мову». Тобто користувач може обрати зручну для себе мову інтерфейсу, але не 

завжди посилання виводять користувача на сторінки, написані мовою, яку він обрав 

[2, 390].  

Найпопулярнішими сервісами на українських університетських сайтах є 

різновиди бібліографічних та вебліографічних оглядів. Абсолютна більшість 

проаналізованих проєктів (83%) містить сторінки з тематичними списками 

літератури з того чи іншого питання. Тут користувачі можуть не тільки переглядати 

уже створені списки, але й створювати та адмініструвати власні. Викладачі можуть 

створити списки із предметів, котрі вони викладають, студенти чи будь-які інші 

зареєстровані на сайті користувачі теж можуть створювати списки із тематики, у 

якій вони поінформовані. Користувачі сервісу можуть бачити не тільки списки, а й 

те, наскільки кваліфікована людина їх створювала. Як результат – у виграші й 
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здобувачі вищої освіти, і ті, хто допомагає їм створювати бібліографічний продукт, 

і кінцеві користувачі інформації. Прекрасний, хоча поки унікальний для 

українського сегмента інтернет, приклад вдало розробленого зворотного зв'язку з 

користувачами [3, 31]. 

Наочною формою онлайнового сервісу є віртуальні книжкові виставки. Для 

кінцевих користувачів стає набагато цікавішим, якщо розробниками додано до 

бібліографічного списку фотографії обкладинок та анотації до представлених 

книжок( наукових видань). Поряд із навігаційними сервісами в арсеналі  сайтів 

провідне місце займають пошукові сервіси. Найпоширенішою формою пошукового 

сервісу є пошуковий сервер. Вище вже зазначалося, що більшість українських 

сайтів мають електронні каталоги, оформлені як пошукові сервери. Але поняття 

«пошуковий сервер» значно ширше, ніж «електронний каталог». Якщо сайт 

великий, то навіть для пошуку потрібної інформації у структурі сайту необхідний 

пошуковий сервер. Окрім цього, користувачам потрібний і пошук в інтернеті, який 

ЗВО також може пропонувати зі сторінки власного сайту. З наявністю цих двох 

видів пошуку стан гірший, ніж із наявністю електронних каталогів [4, 53]. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Проаналізуємо тепер сервісні 

ресурси українських сайтів, тобто ті, які створюються для допомоги користувачам 

у їхній роботі. Дуже важливо розробити на сайті дієвий інструментарій для 

допомоги користувачам, це значно полегшить їхню роботу і вкрай позитивно 

вплине на їхнє ставлення як до конкретного проєкту, так і до усіх в цілому. Для 

розробки сервісних ресурсів дуже важливо чітко усвідомити, для кого і для чого 

створюється проєкт, хто буде його потенційними користувачами, які завдання 

ставить перед собою ЗВО, створюючи конкретний інтернет-проєкт. 

Університетські сайти багаті на інформацію про свої установи. У тому чи 

іншому вигляді інформація про ЗВО, її основні послуги, режим роботи, адресу тощо 

наявна на 96% проаналізованих сайтів [5, 35]. 
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Дуже важливим для успішної навігації по сайту є канал новин сайту. 

Користувачів потрібно постійно інформувати про будь-які зміни в змісті сайта. 

Саме канал новин сайту є найкращим показником його життєдіяльності, саме цей 

сервіс відображає те, як адміністрація працює над удосконаленням його структури 

та змісту.  

Важливо налагодити дієвий зворотній зв'язок із тими, для кого сайт створено. 

Найпростішим та найефективнішим методом є створення гостьових книг сайтів, у 

яких відвідувачі могли б залишити власні пропозиції, побажання подяки або ж 

скарги [6, 21]. 

Віртуальні довідкові служби, які б задовільно функціонували, були наочними 

та містили фонд виконаних довідок, виявлені одиниці. Користувач може миттєво 

зв’язатися із сайтом й у режимі реального часу отримати відповідь на свій запит. 

У проаналізованому сегменті були знайдені приклади всіх рівнів 

дизайнерської майстерності: від найпростіших веб-сторінок, створених за 

допомогою програми Microsoft Word, до зразків професійного веб-дизайну 

комерційного рівня. Деякі сайти підписані спеціалізованими дизайн-агенціями, 

деякі створюють організації, яким підпорядковані, є розроблені студентами, 

ознайомленими з основами веб-дизайну. Різний рівень досвіду відображається в 

різному рівні якості. Але навіть недосвідченість у веб-дизайні не виправдовує 

деяких грубих помилок: можна приймати різні рішення щодо дизайну, але варто 

пам’ятати, що сайт має бути доступним усім, незалежно від апаратної платформи. 

Тому, інформаційне наповнення новин або блок останньої інформації 

підкреслить, що ваш сайт  не стоїть на місці, а розвиваєтеся, пам’ятає і турбується 

про користувачів. Логічно цей розділ помістити на перший план інтернет-порталу. 

Також варто вивчати інструменти роботи із аудиторією, які є невід’ємною 

складовою частиною веб-сайту. Минув той час, коли сайт був мережевою 

рекламною брошурою. Сьогодні сайт вирішує набагато більше завдань і робить все 
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ефективніше, зокрема передбачає: 

1) опитування відвідувачів – їхнє ставлення/думка про послуги, сервіси, 

сайт. Зібрати важливу інформацію в мережі набагато простіше й швидше. Для цієї 

мети на сайт  вміщуються опитувальники, голосування, гостьові книги тощо;  

2) анкети для відвідувачів – залежно від демографічного портрета постійної 

аудиторії сайту, його адміністрація може робити відповідні корегування в змісті, 

розділах і навіть позиціонуванні, тим самим підлаштовуючись під інтереси 

аудиторії;  

3) аналіз поводження користувачів на сайті – власники ресурсу можуть 

стежити за відвідуваністю сервера, за найбільш популярними маршрутами на сайті, 

точками входу й виходу відвідувачів, часом, проведеним на кожній зі сторінок 

тощо. Дана інформація використовується і для оптимізації структури й навігації 

сайту.  

Окрім створення сторінки в соціальній мережі, ефективним є започаткування 

різних груп, сторінок окремих заходів та подій. Додатково з’являється можливість 

заявити про себе величезній аудиторії. Група в соціальній мережі – це пряме 

спілкування з користувачами. Соціальні мережі дають змогу зруйнувати межі – це 

їх головна перевага. ЗВО може оперативно дізнатися думку користувачів з приводу 

планованої акції або зміни режиму роботи, з’ясувати їхні побажання, прийняти до 

уваги доцільність певних змін. Група дає  можливість миттєво повідомити велику 

аудиторію про нові видання, конкурси або заходи і поширити цю інформацію далі 

в мережі. 

Просування в соціальних медіа залежить від вибору форми майданчиків для 

роботи в соціальних медіа (блоги, сторінка або група в соціальній мережі, 

відеоканал на хостингу Youtube). Визначальним є стиль,  основні принципи, 

ключові тексти, аватари. Необхідно розробити приблизний перелік тематичних 

розділів для сторінки, частоту наповнення, використання аудіо- та відеоматеріалів, 
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приблизний «редакційний план» на перші місяць–два роботи. Спочатку 

враховується базова інформація для наповнення сторінки на перші два–три тижні її 

функціонування. Важливо оптимально організувати роботу (порядок створення 

«редакційного плану» і контенту для наповнення майданчиків у соціальних медіа, 

розподіл обов'язків) . Контент в соціальних медіа - це привід для бесіди, тому 

важливо створювати тексти , які передбачають дискусії в коментарях, але виклад 

інформації мусить бути точним, простим і однозначним [6, 22]. 

Як показало опитування під час нашого дослідження, найпоширеніший 

досвід серед ЗВО має одна з найчисельніших і популярних в університетському 

середовищі соцмереж – Facebook. Вона  розвиває переваги своєї інформаційної 

соціальної платформи, інтегруючи не тільки медіа, а й усі типи контенту, 

продовжуючи розвивати мережу як засіб авторизації для будь-яких сторонніх сайтів 

і додатків, що розширить можливості присутності для ЗВО. 

Висновки. Отже, аналіз різних публікацій з цієї теми, а також власний досвід 

дали підстави нам визначити етапи проєктування, створення й підтримки веб-

порталу ЗВО: розробка концепції сайту і його дизайну, відбір інформаційного 

наповнення, програмування, встановлення сайту на комп’ютер провайдеру та web-

промоушен сайту. 
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